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6. Wahlperiode

Antwort

der Landesregierung
auf die Kleine Anfrage Nr. 2620

der Abgeordneten Steeven Bretz (CDU-Fraktion) und Sven Petke (CDU-Fraktion)
Drucksache 6/6406

Soll-Ist-Stellenbesetzung in Brandenburg

Namens der Landesregierung beantwortet der Minister der Finanzen die Kleine Anfrage
wie folgt:

Vorbemerkung der Fragesteller: In vielen Bereichen der Landesverwaltung kommt es zu
erheblichen Abweichungen bei der Soll-Ist-Stellenbesetzung. So erklarte die Staatssekre-
tarin im Innenministerium am 23. Marz 2017 im Ausschuss fur Haushalt und Finanzen,
dass derzeit nur 7.920 der eigentlich vorgesehenen 8.207 Stellen bei der Polizei besetzt
sind.

Frage 1: Wie viele Stellen/Planstellen sind im Haushalt 2017 insgesamt ausgewiesen (Ne-
ben der Gesamtdarstellung bitte nach Einzelplanen und Kapiteln aufschlisseln)?

zu Frage 1: Die Ubersicht (iber die Planstellen der Beamten und die Stellen der Arbeit-
nehmer ist gemaRk § 14 Abs. 1 Ziffer 3 LHO Anlage des Haushaltsplans. Die Ubersicht zu
allen Einzelplanen ist im Band ,Haushaltsgesetz“ des Haushaltsplans 2017/2018 enthal-
ten. Die Aufschlisselung nach Kapiteln ist aus den jeweiligen Anlagen zu den Einzelpla-
nen ersichtlich.

Frage 2: Wie viele Stellen/Planstellen sind derzeit besetzt (Neben der Gesamtdarstellung
bitte nach Einzelplanen und Kapiteln aufschlisseln)?

Frage 3: Wie viele Stellen/Planstellen sind derzeit nicht besetzt (Neben der Gesamtdar-
stellung bitte nach Einzelplanen und Kapiteln aufschlisseln)?

Frage 4: Wie stellt sich der Soll-Ist-Vergleich dar (Neben der Gesamtdarstellung bitte nach
Einzelplanen und Kapiteln aufschlisseln und das Personal-Soll der aktuellen Ist-
Besetzung gegenulberstellen. Neben den absoluten Zahlen bitte auch die aktuelle Stellen-
besetzungsquote ausweisen.)?

zu den Fragen 2 bis 4: Ein Gesamtuberblick zum aktuellen Stellenbesetzungsstand liegt
nicht vor. Eine Ermittlung ist in der fur die Beantwortung einer Kleinen Anfrage zur Verfu-
gung stehenden Zeit nicht moglich. In Anlage 1 sind die erbetenen Angaben zum Stand
31. Mai 2016 dargestellt. Die Datenbasis entspricht der MdF-Vorlage 31/16 vom 22. Sep-
tember 2016 zur Personal-Ist-Besetzung der Planstellen und Stellen zum 31. Mai 2016
gemal § 18 Abs. 2 Ziffer 4 Haushaltsgesetz 2015/2016 fur den Ausschuss fir Haushalt
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und Finanzen (AHF). Dem AHF wird auch in diesem Jahr ein Bericht nach § 18 Abs. 2 Zif-
fer 4 Haushaltsgesetz 2017/2018 mit Stand zum 31. Mai 2017 vorgelegt werden. Es wird
darauf hingewiesen, dass das Soll 2016 fur Planstellen und Stellen bei den Schulkapiteln
(Kapitel 05 300 bis 05 332) des MBJS sich auf den HH-Plan 2015 bezieht. Ein Grund hier-
fur liegt in der Stichtagsregelung. Der jetzige Stichtag fallt in das laufende Schuljahr
2015/2016 und wirkt sich entsprechend beim Einzelplan des MBJS aus. Grunde fur die
Nichtbesetzung von freien Stellen sind u.a. die Besetzung von Stellen mit Teilzeitbeschaf-
tigten, laufende Stellenbesetzungsverfahren und die Stellenabbauverpflichtungen gemaf
Personalbedarfsplanung 2018. Frage 5: Wie viele Beamte und Angestellte scheiden aus
Alters- oder sonstigen Grunden im Laufe dieses Jahres planmalig aus dem Dienst aus
(Neben der Gesamtdarstellung bitte nach Einzelplanen und Kapiteln aufschlisseln.)?

zu Frage 5: Im Jahr 2017 scheiden insgesamt 411 Beamtinnen/Beamte wegen Erreichens
der Regelaltersgrenze bzw. der besonderen Altersgrenze und 241 Beschaftigte wegen
Erreichens des gesetzlichen Renteneintrittsalters planmaRig aus dem Dienst aus. Die
Auswertung erfolgte auf Basis der Datenlage 12/2016. Hierbei wurden nur unbefristete
Beschaftigungsverhaltnisse zu Grunde gelegt; Ministerinnen/Minister und Personalfalle ab
der Besoldungsgruppe B 9 blieben unbertcksichtigt. Nicht Gegenstand der Auswertung
sind Altersabgange aus Altersteilzeitbeschaftigung, da diese Bediensteten bereits in der
Freistellungsphase auf Leerstellen gefuhrt werden. Angaben, wie viele Personalabgange
aus sonstigen Grinden (z. B. wegen Inanspruchnahme der Antragsaltersgrenze, Dienst-
unfahigkeit oder Kindigung) in 2017 planmafig erfolgen, liegen nicht vor. Die Aufschlisse-
lung nach Einzelplanen und Kapiteln ergibt sich aus Anlage 2.

Frage 6: Wie viele dieser aus Alters- oder sonstigen Grinden im Laufe dieses Jahres aus
dem Dienst ausscheidenden Beamten und Angestellten werden sofort nachbesetzt (Neben
der Gesamtdarstellung bitte nach Einzelplanen und Kapiteln aufschlisseln.)?

zu Frage 6: Nachbesetzungen von ausscheidenden Beamtinnen und Beamten sowie Be-
schaftigten erfolgen nur im Rahmen der stellen- und haushaltswirtschaftlichen Moglichkei-
ten gemall § 12 Abs. 8 des Gesetzes Uber die Feststellung des Haushaltsplanes des Lan-
des Brandenburg fur die Haushaltsjahre 2017 und 2018 (HG 2017/2018) in Verbindung mit
Pkt. 22.2 der Aligemeinen Verwaltungsvorschriften zur Haushalts- und Wirtschaftsfihrung
im Haushaltsjahr 2017 (HWR 2017). Danach sind Neueinstellungen und Entfristung befris-
teter Beschaftigungsverhaltnisse grundsatzlich nur in den Geschaftsbereichen zulassig, in
denen die Erreichung der ressortbezogenen Zielzahlen laut Personalbedarfsplanung ab-
zusehen ist und die Erbringung der veranschlagten Stelleneinsparungen gewahrleistet
werden kann. Daneben wird auf die in der Antwort auf die Fragen 2 bis 4 genannten Grin-
de fur die Nichtbesetzung von freien Stellen hingewiesen. Daher wird kein Vergleich zwi-
schen freiwerdenden Stellen und sofortigen Nachbesetzungen vorgenommen.

Frage 7: Wie viele Stellen/Planstellen sind aktuell ausgeschrieben? (Neben der Gesamt-
darstellung bitte nach Einzelplanen und Kapiteln aufschlisseln)?

zu Frage 7: Auf die Anlagen 3a und 3b wird verwiesen. Aufgefuhrt sind alle (intern oder
extern) bekannt gemachten Stellenausschreibungen, deren Bewerbungsfrist zum Stichtag
12. April 2017 noch nicht verstrichen ist. Die Zahlen lassen keine Ruckschlisse darauf zu,
wie viele Stellen tatsachlich im Besetzungsverfahren sind, da diese erheblich langer sind.
Zum einen bedarf es eines Vorlaufs bei der Vorbereitung der Ausschreibungen und zum
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anderen folgt nach Ablauf der Bewerbungsfrist der Auswahl- und Einstellungsprozess. Zu
der Besetzung der Laufbahnen des Schuldienstes (Lehrkrafte) erfolgen gemaR § 37 Ab-
satz 1 Schullaufbahnverordnung keine offentlichen Stellenausschreibungen. Die staatli-
chen Schulamter nutzen vorrangig die aufgebaute Online-Bewerberdatenbank. Erganzend
erfolgt die Veroffentlichung schulscharfer Bedarfe im Internet, um weitere Bewerberinnen
und Bewerber gezielt anzusprechen.

Frage 8: Wie hoch ist die Anzahl der durchschnittlichen jahrlichen Krankentage je Landes-
bediensteten (Neben der Gesamtzahl bitte nach Einzelplanen und Kapiteln aufschlis-
seln)?

zu Frage 8: Auf die Anlagen 4a und 4b wird verwiesen. Die angegebenen durchschnittli-
chen Krankentage beziehen sich auf alle Bediensteten, die zum 31.12.2016 in einem Be-
schaftigungs- oder Beamtenverhaltnis zum Land standen. Richterinnen und Richter sind
dementsprechend nicht erfasst. Fir wochenendibergreifende Krankschreibungen wurden
die Kalendertage gezahlt. Im Epl. 05 sind die Krankentage der Lehrkrafte und Lehramts-
kandidaten (LAK) nicht aufgeftihrt.

Frage 9: Wie viele Stellen/Planstellen waren laut Haushaltsplan im Jahr 2016 vorgesehen
(Soll) und wie viele davon waren zum Stichtag 31.12.2016 tatsachlich besetzt (Ist)? (Ne-
ben der Gesamtzahl bitte aufschlisseln nach Einzelplanen.)

zu Frage 9: Eine Ermittlung der Stellenbesetzung zum Stichtag 31.12.2016 ist in der flr
die Beantwortung einer Kleinen Anfrage zur Verfugung stehenden Zeit nicht moglich. Er-
satzweise wird auf die Antwort zu den Fragen 2 bis 4 verwiesen.

Frage 10: Wie hoch waren im Haushaltsjahr 2016 die veranschlagten Mittel flir ausge-
brachte Stellen (Soll) und wie viele Mittel wurden 2016 tatsachlich verausgabt? Wie hoch
war das Delta der nicht verausgabten Mittel? (Neben der Gesamtdarstellung bitte auf-
schlisseln nach Einzelplanen.)

zu Frage 10: Auf die Anlage 5 wird verwiesen.

Anlage/n:

Anlage 1
Anlage 2
Anlage 3
Anlage 4
Anlage 5
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Anlage 1

Antwort der Landesregierung aul die Kleine Anfrage 2620
Ubersicht iiber die Besetzung der Planstellen und Stellen zum 31.05.2016 im Landeshaushalt
Planstellen
Einzelplan mi?;&gjsim ﬁmﬁ‘u_;?:: s korr, Soll 2016 dav, besetzt per | dav. unhe.:setzt per | Besetzungsquote
oem. Hi-Pian 2016] Cigahigey) | 5N PlonSicten] 31.05.2018 31.06.2016 {%)
LT {01) 52 1 53 50,55 245 55,38
Stk (02} 108 -1 108 102,81 5,19 85,14}
MIK (03) 7.958 0 7.599 779767 201,33 47,48
MAJEV (04) 4,080 5 4.085 3.940,69 144,31 96,47
messs) | 1TST 0 17511 17.719.44 208,44 101,18}
WMWK, (06) 1.070 i 11070 950,78 119,22 as.aﬁl
MASGF (07) 367 2 369 364,00 5,00 a8 84
MWE [08) 240 & 234 223,07 15,93 93,33)
MLLIL (10) 945 0 946 809,00 37,00 EE.UEI
MIL {11) 498 2 495 486,00 10,00 9?.9-3'
MdF {12) 3867 3 3.854 364700 217,00 84,36
LRH (13) 148 0 148 136,00 12,00 91,89
Verl(G (14) 5 0 § 4,00 1,00 BO,00
AFV (20) R ¥ o 328 135,00 193,00 41,16
P';r;:‘“ 37.220 1 37.221 36.486,01 754,99 97.97
Stellen
Einzelplan [Anzi?;iuéim" wu_;?:: T ko, Soll ?1316 dav. besetzt per | dav. unbesetzt per | Besetrungsquote
o, HiLPlan 2016] Enagitigeg | 250 Plan-Siclen) 31.052018 31.05.2018 (%)
LT () 107 | 108 102,39 541 a4 a1
Stk (02} 58 o 58 55,63 237 9591
MIK (03) 1.383 -1 1.382 1.307 66 74,34 94,52
MAJEV {04} 852 2 854 836,74 17.26 8,19|
MBS (05) 281 0 281 271,06 9.4 96,45
MINFK (0B) 2,566 0 2566 243723 128,77 94,58
MASGF {07) 541 2 543 530,00 13,00 97 81
MWE (08) 76 76 70,71 5,28 93,04
MLUL (10} 2137 3 2134 205281 81,13 56,20
MIL {11} 1808 -1 1.907 1.781,13 12587 9340
MdF (12) B12 10 B22 743,00 79,00 80,39
LRH (13) 10 0 10 10,00 100,00
VerfG (14) 1 ] i 1,00 i 100,00
AFY (20) 47 -0 ar pi 37.00
:‘::; 10879 0 10878 10.289,36 579,64 94,67
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Anlage 1

Antwort der Landesregierung auf die Kleine Anfrage 2620
Ubersicht iiber die Besetzung der Planstellen und Stellen zum 31.05.2016 fiir den Einzelplan 01 (LT}
Planstelien
Soll 2016
. (g piagy | FOWRhungEnZUM | con 3016 s il o Besetzungsquate
Haglict Saellen gem. FHEPia (Anzshl Plan-{Stelian) oyl B {5

4 Pian 2015 {Zugangi4bgang) 31.05.2018 31.05.2016
01 010 38 39 36,75 225 4423
01030 10 10§ 10,00 0,00 100,00
01040 4 4 380 0,20 85,00
Planstellen
s 53 53 50,55 245 95,38
Stallen

Soll 26 .
ik {Anzah Plend Abwelchungen um |\ o8 2016 L ins s Basetzungsquote

Steflen gem. Jdidl {Anzahd Flan-iSteller] P per (%)

HH-Plan 2076) {Zuganpibgang} 31.05.2016 31050016
01010 78 il 75,51 449 04,35
01030 14 14 13,00 1,00 92,86
01040 14 14 13,38 0,12 99,14
Stellen
aseaint 107 108 102,39 561 94,81

Abweichungen zum Heushelisplan:
1 Zugang {Planstelle) Landizgsbeschluss
1 Zupang (Stele) Landiagsheschiuss
Ceer Landizg hat in seiner 28, Sizung am 29, April 2016 folgenden Beschluss gefasst
Gemdd Artikel 72 der Verfassung des Landes Brandenburg wird ain Uintersuchungsaesschuss zur "Crganisierten rachisextremen
Gewalt und Behdrdanhandeln, vor allem zum Komplsx Nationalsoziaistischer Untergrund (WSU) eingesetzt,
Der Beschiuss in Punk! 4 enthdit u. a., dass vorlbergehend eine Planstelie und sine Stelie der LandiagsvensaBiung zur Veribgung steht.
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Anlage 1

Antwort der Landesregierung auf die Kleine Anfrage 2620
Ubersicht iiber die Besetzung der Planstellen und Stellen zum 31.05.2016 fiir den Einzelplan 02 (StK)
Planstellen
Soll 2016 :
. {Anzshi Pian Alweich irigen zim korr. Soll 2016 uel e i ol Besetaungsquole
ol Stalen gem. HytF i {Anzzhl Pran-Stellen) pet g (%)
i Pian 2016) (FuangAbgang) 31.05.2015 31.05.2015
02 0 102 1 108 102,81 519 95,19
Flanstelien
asii ml 4 108 102,84 519 95,19
Stelien
Soll 2016 "
; {bnzanl Pland s prdaels korr. Sell 2016 i e Besetzungsquote
Kapitel Sl i HH-Plan {hzati Plan i) per per (%)
HH-Plan 2015) {Zusgangibgang) .05.2016 31.05.2016
0z 010 568 54 55,69 237 85,91
Stallan
58 0 B 85,63 a5
237 Ly

Abwebchungen 2um Haushalisplan:
1 Abgang (Planstelle) zum Epl. 08
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Anlage 1

Artwort der Landesregierung aul die Kleine Anfrage 2620

Ubersicht iiber die Besetzung der Planstellen und Stellen zum 31.05.2016 fiir den Einzelplan 03 (MIK)

Plansizilen

Sell 2016 .
; {Anzahl Plan-{ ﬁtwel?hul np'gm sod bory. Soll 2016 S ot T Besetzungsquote
Shafen o, 7 : " et Than Kellon] kY I}E: r?ﬂtﬁ # I;J: r21:|1E (%)
HH-Pian 2018} {Zugangt#bgang] 5. 8.

03010 409 1 40 400,88 8,11 67,78
03 020 11 121 112,36 8.64 92,08
|03 110 - 03 150 T334 b 7333 721298 120,01 93,36
{03750 # 41 15 il 5,20 87,32
03810 24 o4 3563 5937 37,80
Planstelien

: 7.999 0 7.999 779757 201,33 9748
Stallan

Soll 2016 "
: (aghipigny | AOWEhuRENZUM | cn 9016 i dav. ubeselzl | g otzungsquote
Rl Stallan gem, ki [Anzanl Flan-Slelen) pes B %)
Pl 009 [Pugang/Abgzng) 31.05.2016 31052016

03010 3 3 2,88 012 96,00
03020 494 - 493 471,22 21,78 95,58
03 110-03 150 780 TE0 754,06 25,94 96,67
03 750 B3 63 54,50 3,50 04,44
03810 43 43 20,00 23,00 46,51
Stellen

s 1_'ml A4 1.382 1.307,66 74,34 94,62

ich zum Haushaltsplan:
1 Umsetzung (Flanstefie) vom Kapitel 03 130 nach Kapitel 03 010

1 Abpang (Stelie) wegen Wegfall der personengebundenen kw-Stelle mit Ausscheiden des Sielleninhabers
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Anlage 1

Antwort der Landesregierung auf die Kleine Anfrage 2620
Ubersicht iiber die Besetzu ng der Planstellen und Stellen zum 31.05.2016 fir den Einzelplan 04 (MdJEV])
Planstellen
Soll 2016 .
anitel {Anzahl FianJ Ab'"ﬂmf?“‘ M1 yorr Soll 2016 ey, b:fe'z' . Bzt Besetzungsquote
P Sl gam i {Arzahl Pian-Slehen) e sl (%)
i {Zuganglébyang) 31.05.2016 $1.05.2016
04 010 102 105 E2,68 22,32 78,74
04 030 1 1 1,00 0,00 100,00
04 040 2408 2408 234281 £5,19 a7, 29}
04 050 594 994 959,00 35,00 96,48
04 060 24 24 20,76 324 86,50
04 (65 15 15 14,00 1,00 93,23
04 070 17 19 17,71 1,29 93,21
04 080 102 102 58,00 400 6,08
04 (00 113 113 103,00 10,00 91,15
04 100 78 78 72,23 577 92 60
04 110 45 45 58,50 -12,50] 127,47
04 120 103 103 98,00 5.00] 85,15
04 121 T 77 73.00 4,00| 94 81
:i';’:n“"““ 4.080 4,085 3.940,68 144,31 95,47
Stellen
Soll 216 i
3 (fnzahd Plan.! wlg:: am ko, Soll 2018 ., e o bt Besetzungaguote
e Slallan gem § {Anzahl Plen-filen) PR P )
HH-Plan 2016) (ZugangAbgang) 31,05, 2016 3052016
[o4 010 % T 27,00 0,00 100,00
{04 020 1 4 6.00 200 150,00
{04 030 2 2 24,00 0,00 100,00
[o4 040 567 562 550,73 11,27 g7.99|
{04 050 18 18 15,00 1,00 83,75
|04 080 18 15| 19,00 0,00 100,00
04 085 40 40 40,00 0,00 100,00
{04 070 18 18 16,00 0.00 100,00
04 080 25 5 2188 312 87,52
04 050 41 41 36,00 5,00 B7.80
04 100 14 14 13,13 0.67 53,79|
04 110 41 41 45,00 4,00 108,76
04 120 83 83 £3,00 0,00 100,00
0414 42 42 40,00/ 200 95,24
:’fj:“':i 952 954 936,74 17,2 08,18

Abwnichinoen zium Haushaliepian:
2 Zugénge (Flanstellen) vom Epl 08
3 Zugange (Planstellen) vom Epl 12
2 Zugange (Siallen) vom Epl. 10
Der Uberhang in den jeweiligen Kapételn wird (ber die unbesetzien Plan-/Stellen im gesamten Einzelplan 04 aufyefangen.
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Anlage 1

Antwort der Landesregierung auf die Kleine Anfrage 2620
Ubersicht iiber die Besetzung der Planstellen und Stellen zum 31.05.2016 fiir den Einzelplan 05 (MBJS)
Planstellen
Soll 2016 ;
A dav. besetzt dav. unbesetzt
i {fnzahl Plan-f EA A0 korr, Sall 2016 " v Besetzungsquote
Faphel Stetien gem Hit-Plan {hazali Plan-Stelien) per par (%]
) 9
HH-Flan 2018) (Fugang/Abgang) 31.05.2016 3.05.2006
05 010 164 164 156,54 746 85,45
05 070 B § 589 0,12 98,00
05 140 58 54 56,00 1,00] 58,31
05 200 brg &M 246,60 24,40 91,00
TR0
05 300 - 05 332 (Soll 2015) 17.011 17.252.42 -241 42 104,42
Plansisllen
s 17541 ] 17511 17.719,44 208,44 101,19
Siellen
Sell 2016 sl b
: {Anzsh Fian ICUNGENZUM | o Sall 2016 RER, o dav. unbeselzl | 5 cataungsquoe
o i s z il AL o, i 34 ks 20 (%)
HH-Btan 2016) {Zuganpibgang) LA .
08 (0 a0 0 28,20 1,80 24,00
05 070 3 | 3,00 0,00 100,00
05 140 41 41 36,37 4,83 88,71
05 200 44 44 40,80 310 52,85
05 330 163 1853 162,59 0,41 59,75
Stellen
281 0 281 2,08 9,94 55,46
|gasml.

Abwelchungen zum Haushalisplan:
Da der Sfichag der Berlchterstatiung in das Schuljahr 201572016 f3llt, muss bei den Caten fir das Soll 20106 bei den Schulkapitein 05 300 bis 05 332

auf den Haushaltsplan 2015 zurlickgegrifien warden, da dieser den Stellenplan des Schuljahres 201572016 abbidet

Dariibar hinaus ist zu berlicksichligen, dass nach Einwilligung des Awsschusses fir Haushall und Finanzen das MdF der Ausbringung von
240 zusdtzlichen Planstellen aufgnund des unabweisharen Mehrbedarfs zur Absicherung der Schulangebode fir Flichtingskinder zugestimmt hat.
Zusatzlich wurden noch 118 Beschiftigungspositionen iir den erhihien Forderbedari der Filchingskinder eingenchitel Die hierauf geflhrien

tarifbeschaftiaten Lehriorétte sind in der Ist-Besetzung der Planstslien enthalien,
Unter Beslicksichtigung dieser Sachverhalte wurde der Stellenplan fir dan EP 05 zum Shichiag 31.05.2016 05 nicht dberschritten.
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Anlage 1

Antwort der Landesregierung auf die Kleine Anfrage 2620
Obersicht iiber die Besetzung der Planstellen und Stellen zum 31.05.2016 fiir den Einzelplan 06 (MWFK)
Planstellen
Soll 2016 ;
Kapited {Anzahl Pan-f AmH: Hl PQI::M koar, Soll 2016 den ::fem . ":H Besetzungsquote

A o (ugmgiabgang) | (Ao Flen-/Sieler) 31,05.9016 41.05.2016 1)

HH-Plan 2016} Eng : Wk
06 010 94 a4 93,00 1.00] 95,04
06 100 952 952 833,78 118,22 87,54
06 720 4 4 400 0,00 100,00{
0f 730 0 a1 20,00 0,00 100,00
Plansteflen
gesamt 1.070/ 1.070] 950,78 118,22 48,66
Stellen

Soll 2016 .
dav. besolzi dav. unbaseizl
) Gzl | PTMSCIUOGSNZUM | 2016 o o Besetzungsquote
apic Stollor gam, ki P (Al Fran-Siclian) i pet (%)

HH-Plan 2018 {Zugangibaang) 31.05.2016 052016
06 010 43 43 42,00 1.00 o7 67
06 020 1 1 1,00 0,00 400,00
06 100 2408 2409 228133 127,77 4,70
06 720 53 53 5300} 0,00 100,00
06 730 L] &0 60,00 0,00 100,00
Siellen

2,566 2.566 2437,73 128,77 94,98

gesaml
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Anlage 1

Antwort der Landesregierung auf die Kleine Anfrage 2620
Ubersicht iiber die Besetzung der Planstellen und Stellen zum 31.05.2016 fiir den Einzelplan 07 (MASGF)
Plansiallan
Soll 2016 :
. {Anzahi Fland Abweichungenzum | - oo 9046 A M e el Beselzungsquale
Kapitel ey HH-Fian —— per pef )

.rs" fm“’“l: 20%6) r e —— e 31.05.2016 31.05.2016
07 010 127 127 126,00 1,00 9N
07 030 5 5 4,00 1.00 0,00/
07 130 151 Z 153 153,00 0,00 100,00
07 150 B B 6,00 200 75,00
|{IT 160 76 76 75,00 1,00 08 68
Planstallen
ekt 367 2 363 364,00 5,00 98,64
Stellen

Soll 2018 s :
[Anzahl Plan-f S korr, Sol 2016 o s Besetzungsquole
aplel Stelen Rk (Anzafl Plar-fSicticn) P ik %}

s ﬂ;\“;;‘:m [Fugangihbgang) N 31.05.2016 31.05.2016
07 010 69 69] 65,00 4,00 94 20
07 030 14 14 12,00 2,00 85,71
07 130 83 4 &4 84.00 0,00 100,00
07 135 B 15 6,00 0,00 100,00
07 150 2 2 200 0,00 100,00
07 160 k7 | fi My 340,00 7,00 &7 98
07 1890 2 21 21,00 0,00 100,00
iﬂm 544 2 543 530,00 13,00 9761

Abweichungen zum Haushallsplan:
2 Zun#nga (Plansiellan) vom Epl. 10
2 Zugénge (Stelien) von Epl. 10

4 Urnsetzungen {Stellen) von Kapited 07 130 nach Kapited 07 160
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Anlage 1

Antwort der Landesregierung auf die Kleine Anfrage 2620
Ubersicht iiber die Besetzung der Planstellen und Stellen zum 31.05.2016 fir den Einzelplan 08 (MWE)
Planstellen
Soil 2016 Abweichungen zum dav. beselzt dav. unbesetzi
{fnzehi Plan-! ko, Soll 216 Besetrungsquole
Kapha Sleln gom T in {Anzaiil Pler-ISlelian) P o {9}
HLPes 2016} (Fuganglibgarg) 31.05.2016 34.06.2016
0B 010 142 -1 142 130,08 11,91 91,61
0B 120 40 4 38,35 1,65 95,88
18 140 a7 57 o563 237 95,84
Planstellen
it 240 A 239 223,07 15,83 83,33
Stellen
Soll 2016 :
_ (Anzzh| e Abweichungen zum korr. Soll 2046 dav, besetzt dav, unbesstzt Besebaungsquole
Kaphel St g e {Anrah! Plan-iSilier) e per {7%)
rrgosicsind {Zupanpihbgang) ' 31,05.2016 31.05.2016
02010 41 4 36,88 212 o483
08 120 1 1 1,00 0.0 100,00
(8 140 k1] 34 30,83 317 80,68
Stellen
Lt 76 o 76 70,74 528 93,04

Abweichimoen zum Haushatisplan:
2 Abganges (Plaaslelien) zum Epl. 04
1 Zugang (Plansialie) vom Epl. 02
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Anlage 1

Antwort der Landesregierung auf die Eleine Anfrage 2620
Ubersicht iiber die Besetzung der Planstellen und Stellen zum 31.05.2016 fiir den Einzelplan 10 (MLUL
Planstelien
Soll 2016 3
i Grchipn | owedmgenzum L oo 2016 e heett dav. unbessz Besatzungsnuote
Hapie! Shalian gom il {Anzahl Plan-Sieilon) per e (%)
HH.Pian ?ﬂ'lii] {ZugangiAbaang] 31.05.2016 31.05.2016
10010 142 2 144 141,00 3,00 9792
10080 518 519) 504,000 15,00 9711
1010 72 72 66,00 4,00 44
10105 212 -2 210 195,00 15,00 92,86
10 110 1 1 1,00 0,00 100,00
Planstellen
disice g i 246 803,00 37,00 26,08
Stallan
Soll 2016 Abwes 2l
: {Anzahl Pland e i karr, Soll 26 . ety el Besetzungsquote
Kapitel Stelen goin. HH-Plan ksl Plan /Steller] per per %)
HH-Plan Z016) {Zugang'#bgang) c 31.05.2016 31.05.2016
10 (i 114 -1 113 109,58 343 96,97
10 080 1.163 1.163 1.117,00 46,00 96,04
10 101 30 308 28873 16,27 04 68
10105 542 -2 540 E250 1550 97,13
10 110 12 12 12,00 0,00 100,00
Stellen
e 2437 3 2434 2.052,81 81,19 86,20
Abweichungen zum

2 Zugéinge (PlansteSen) vom Epl 11
2 Abgange (Planstgllen) zum Epl, 07
2 Abodnge (Stellen) zum Epl 04

2 Abgange (Stellen) zum Epl 07

1 Zugang (Shele) wom Epl. 11
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Anlage 1

Antwort der Landesregierung auf die Kleine Anfrage 2620
Ubersicht iiber die Besetzung der Planstellen und Stellen zum 31.05.2016 fiir den Einzelplan 11 (MIL)
Planstellen
Soll 2016 .
— {Anzeh Pland M“ﬁ‘”l Pt 2| ko Soll 2016 “""‘E:"m o u::mm Sesetzungsauats

Siellan gam. (Anzshl Flan-Seelen) %)

Hi-Pian 2016) (Zuganyiatgang) 3.05.2016 31.06.2016
11010 170 I 164 158,00 .00 06,54
1 400 a5 4 44| 98,00 1,00 98,99
11460 233 233 230,00 300 98.71
Planstellen
it 488 2 496 486,00 10,00 57,98
Stellen

Sl 2016
» [Anzad Plan Abevelchumgen zumm haer. Soll 2018 dav. besatzt dav. Unbesetzt Hékesing gt
Kapitel Siellen gam. K Pl {Aszahd Flan-/Sielien) i g %)

{81 Plan 2016} {ZigengiAbgang] 31.05. 2016 3052016
11010 82 A B1 79,13 1,87 97,69
11 400 112 112 107,00 500 95,54
11 460 1.7H 1714 1.585.00 118,00 93,06
Stellen

1.508 -1 1.807 1.781,13 125,87

gesaml s : 93,40

Abweichungen zum Haushaisplan:
4 Umsatzungen [Plansielen) van Kapilal 11 090 nach Kapitel 11400
2 Abgange (Planstellen) zum Epl. 10
1 Abgang (Stelle) zum Epl 10
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Anlage 1

Antwort der Landesregierung auf die Kleine Anfrage 2620
Ubersicht iiber die Besetzung der Planstellen und Stellen zum 31.05.2016 fiir den Einzelplan 12 {MdF)
nsiellen
Soll 20186 £ :
Abweich dav, be . Un
Kapitel [Anzahl Plan-/ HHliPm;? o koar. Soll 2016 pﬁm ey p::wd Besatzungsquote
;T;ﬂ:ﬁ Zugangitbgang) | U e Plan-Sictken) 31.05.2016 31.05.2016 %)
12010 227 -1 236 220,00 16,00 93,22
12020 155 155 150,00/ 5,00 86,77
12030 a5 45 45,00 2,00 95,56
12040 44 44 39,00 5,00) 28,54
12050 3301 -2 3299 310,00 189,00 94 27
12 200 i 85 85,00 0,00 100,00
Planstetlen
gicamt 3.867 -3 3.854 3.647,00 217,00 94,38
Stellen
Soll 216 :
Abweichungen dav, besatzt dav. unbaset=
’ {Ainzeh Plan ! s korr. Soll 2016 - i Besetrungsquote
Kaph Slelen genn HH-Flan {Aazal Plan-Sieten) pe oy %)
HH Flan ?{"15} (Fugangiibang) 31.05.2016 052016
12010 76 76 63,00 13,00 82,89
12020 405 405 350,00 55,00 B 42
12 (30 45 45 41,00 4,00 a1,11
12 040 25 25 2300 2,00 82,00
12050 114 114 114,00 0,00 100,00
12 300 W7 10 157 152,00 5,00 86,82
Stellan
gesamt 7 F 10 Baz2 T43,00 79,00 90,3
Abweichungen zum Haushatispian:

3 Abgange (Flanstellen) zum Epl. 04

10 Zugange (Stellen) vom Epl. 20
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Anlage 1

Antwort der Landesregierung auf die Kleine Anfrage 2620
Ubersicht iiber die Besetzung der Planstellen und Stellen zum 31.05.2016 fiir den Einzelplan 13 (LRH)
Planstellen
Soll 2016 ;
—_— {Anzshd Plan- M‘“’"::_'F;'?E" M o, Soll 2016 o et . ”“Ehrm“' Besetzungsquote
P Sheller gan. il (Ancahl PlanSidier) per > %)
HH-Fian 2016} [fugangtiogang) 31.05.2016 J31.05.2016
13010 148 148 136,00 12,00 &1,89
:"'“’“’““‘ 148 148 136,00 12,00 91,89
Stellen
Soll 2016
i pi ﬁbuaﬁ-lu-rg;ln um korr. Soll 2016 daw. berselzt dav, unbesetzt Besetzungsquole
Kapi Sslien gem, {Anzshi Plan-Siekan) o py (%]
Bty {ZupangAbgang) 31,06 2016 31.05.2016
13010 10 10 10,00 0,00 100,00
fﬂ:’; 10 10 10,00 0,00 100,00
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Anlage 1

Antwort der Landesregierung auf die Kleine Anfrage 7620
Ubersicht iiber die Besetzung der Planstellen und Stellen zum 31.05.2016 fiir den Einzelplan 14 (VerfG)
Plansiellen
Soll 2016 :
Abweic dav. b . unbesetz
[Anzehl Plan-f b s fom. Sofl 2016 . et . e Besetrungsquote
Kaplel Stellan g (B [Anzah Plan-Slaler] i DP:_Z{J 16 o ﬂp:rm - o)

HiH-Plan 7016) (Zisgengibgony) ' e
4010 5 4,00 1.00 0,00
Planstellen
Hivaoes 0 5 4,00 1,00 B0,00
Stellen

Soll 2016 \
s (Aazah Plan Abemeichungen zum karr. Sall 2016 dav. besatrt dav. unbesetzt Besebungsquele
- it g, 2 sk SarmR F i T 3 Lo 08

HH-Plan 21} {ZuganglAbgang) e s
14 10 1 1,00 0,00 100,00
Stellen

|

gesanit 0 1 1,00 0,00 00,00
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Anlage 1

Antwort der Landesregierung auf die Kleine Anfrage 2620
Ubersicht iiber die Besetzung der Planstellen und Stellen zum 31,05.2016 fiir den Einzelplan 20 (AFV)
Planstellen
Sofl 2016 i
(el Plan Abweichungen zum ko, Sall 2016 dav. besatzt dav. unhesetr Besekanuinte
Kapitel Siallen gam ik {Anzshl Plan-(Steller] . et (%)
HH-Etan 2016) (Zugengtibgang) ' 31.05.2016 41.05.2016
20020 328 328 135,00 163,00 41,16
Planstellen
gesamt 328 o 328 135,00 193,00 41,16
Stallen
Soll 2016 ;
Bzl Py | POWERIURGETZUM | co01g Bt dav. unbeselzl | g corzungsquote
Kapited Stellen gem HH-Pian i Fia ) per per %)
¥k Plan 2016) {Tugangié bgang) R 31.05.2016 31.05.2016
20020 &7 -10 I 0,00 3roo 0,00
Stellen
o 47 -10 7 0,00 37,00 0,00

Abweichunpen zum Hawshalisplan:
10 Abgange (Stellen) zum Epl. 12
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Antwort der Landesregierung auf die Kleine Anfrage 2620

Im Jahr 2017 planméBig ausscheidende Beamte und Beschéftigte

Auswertung unter Berlcksichtigung der im Antworttext zu Frage 5 genannten Bedingungen

l. Gesamtiibersicht

Epl. |Beamtinnen/Beamte| Beschiftigte | gesamt
01 1 2 3
02 1 2 3
03 27 16 233
04 70 8 78
05 57 82 139
06 33 68 101
07 3 10 13
08 3 ] 1 4
10 5 20 | 2
1" 4 20 24
12 15 12 27
13 2 0 2
14 0 1 4

Summe 411 21 652

Il. Aufschliisselung nach Einzelplanen und Kapiteln

Epl. | Kapitel Beamtinnen/Beamte | Beschaftigte gesamt f
01010 1 1 2

01 [01030 0 0 0
01040 0 1 1

Summe 1 2 3

Epl.  Kapitel Beamtinnen/Beamte | Beschaftigte | gesamt

02 |02010 1 2 3

Summe 1 2 | 3

Epl. |Kapitel ~~ |Beamtinnen/Beamte | Beschaftigte| gesamt |
03010 4 1 - .
03020 - WP ZIT-
BB 0 2 2
03020 - WP LGB 0 3 3

03 03110 207 6 213
03130 ; 1 5
03150 1 3|4
03750 1 0 1
03810 0 0 0

Summe 217 16 233
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Antwort der Landesregierung auf die Kleine Anfrage 2620

Epl. | Kapitel Beamtinnen/Beamte | Beschaftigte| gesamt
04010 3 2 5
04030 0 0 0
04040 16 4 20
04050 46 1 47
04060 1 0 1

04 04065 0 0 0
04070 1 0 1
04080 0 1 1
04090 0 0 } #
04110 0 0 0
04120 1 0 1

04121 2 0 2

Summe N 70 8 78 |

Epl. | Kapitel | Beamtinnen/Beamte | Beschiftigte| gesamt
05010 2 1 3
05070 0 0 0
05140 2 3 5
05200 1 0 1]
05300 0 0 0

05 05321 10 34 44
06324 8 6 14
05326 7 Al 18
05327 11 3 14
05329 2 - 0 2
05330 2 10 12
05332 12 14 26

Summe 57 82 139

Epl. | Kapitel Beamtinnen/Beamte | Beschaftigte | gesamt
06010 0 1 1

06 06100 33 59 g2
06720 0 0 0
06730 0 8 8

Summe 33 68 101

Epl. | Kapitel Beamtinnen/Beamte | Beschaftigte | gesamt
07010 1 2 3
07030 0 0 0
07130 2 2 4

07 |07135 0 0 0
07150 0 1 1
07160 0 5 5
07190 0 b 0

Summe 3 10 13

Seite 2von 3

Anlage 2



Antwort der Landesregierung auf die Kleine Anfrage 2620

Epl. | Kapitel Beamtinnen/Beamte | Beschéftigte| gesamt
08010 g 1 4
08 |08120 0 0 0
 [08740 0 0 0
Summe i 1 4
Epl. | Kapitel Beamtinnen/Beamte | Beschaftigte | gesamt
10010 1 6 7
10080 - WP LFB 2 3 5
10 [10101 1 3 4
10105 1 8 g
10110 0 0 0
Summe 5 20 25
Epl. | Kapitel Beamtinnen/Beamte | Beschaftigte | gesamt
11010 3 1 4
11 | 11400 1 2 3 |
11460 - WP LS 0 17 17
Summe 4 20 24
Epl. | Kapitel Beamtinnen/Beamte | Beschaftigte| gesamt
12010 2 1 3
12020 - WP BLB 0 5 5
12 12030 0 1 1
12040 1 0 1
12050 12 2 14
12200 0 3 3
Summe 15 12 27
Epl. |Kapitel ~ |Beamtinnen/Beamte [ Beschaftigte| gesamt
13 [13010 2 0 2
Summe 2 0 =
Epl. [ Kapitel Beamtinnen/Beamte | Beschiftigte| gesamt
14 14010 0 0 | 0
Summe 0 0 0
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Antwort der Landesregierung auf die Kleine Anfrage 2620 Anlage 3b

Aktuell [Stichtag: 12.04.2017) ausgeschriebene Stellen [ Planstellen

Kapitel |Erlduterung Anzahl Ausschreibungen
02 010 2

03020 |WP ZIT-BB 3

03 110 17

03 110 |Feldjager (bis zu 25)

03 150 1

04 040 2

6 sowie mehrere fiir
04 050 |Vollzug Laufbahnausbildung
05 140 4

05 200

05321

05 324

05 326
05 327
05 330
06 100 |[FHP

06 100 [FBKW

06100 |THB
06 100 |HNEE
06 100 |BTUCS
06100 |THWI
06 100 |UNIP
06 720
07 010
07 160
07 130
08 140
10 010
10 080
10 101
10105
11010
11 400

e [P e [ e e P B e e e D L e | s [ Bk e | AR L

WP Landesbetrieb
11 460 |Stralenwesen 24
12 010 2
12 020 11
12 050 15
12 200 1
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Antwort der Landesregierung auf die Kleine Anfrage 2620

Durchschnittliche Krankentage 2016

durchschnittliche

Epl. Krankentage

02 25,8
03 33,8
04 28,6
05 ohne Lehrer und LAK 26,1
06 11,0
07 29,5
08 214
10 27,0
11 30,6
12 29,0
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Antwort der Landesregierung auf die Kleine Anfrage 2620 Anlage 4b

Durchschnittliche Krankentage 2016

durchschnittl.
Kapitel Erlduterung Krankentage
02 010 25,8
03 010 28,4
03 020 |WP LGB 19,3
03 020 |WP ZIT-BB 24.8
03110 35,8
03 130 34,3
03 150 33,1
03 750 19,1
03 810 16,9
04 010 25,7
04 030 14,4
04 040 29,1
04 050 26,0
04 090 30,6
04 100 35,1
04 110 353
04 120 29,5
04121 35,9
05 010 25,8
05 140 |LISUM 18,6
05 200 |Staatliche Schulamter 29.3
06 010 19,7
06 100 |FHP 6,7
06 100 |FBEKW 14,2
06 100 |THB 12,9
06 100 |HNEE 18,3
06 100 |BTUCS 11,5
06 100 |THWI 9.6
06 100 |UNIP 9,5
06 720 31,9
06 730 17,9
07 010 32,4
07 130 29,1
07 160 28,8
07 180 15,8
08 010 229
08 120 18,6
08 140 15,3
10010 25,0
10080 28,7
10 101 31,7
10 105 22,4
10 110 27,7
11010 23,0
11 400 23,2
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Antwort der Landesregierung auf die Kleine Anfrage 2620 Anlage 4b

Durchschnittliche Krankentage 2016

durchschnittl,
Kapitel Erlduterung Krankentage
11 460 |WP Landeshetrieb StraBenwesen 32,1
12 010 23,3
12 020 33,6
12 030 29,4
12 040 22,7
12 050 28,9
12 200 29,7
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Antwort der Landesregierung auf die Kleine Anfrage 2620 Anlage 5

Veranschlagte und ausgegebene Mittel

Die Tabelle zeigt Ansatz und Ist der Summe der Ausgaben in den Gruppen 421 (Beziige der Minister-
prasidentin, des Ministerprasidenten, der Ministerinnen und Minister), 422 (Beziige und Nebenleistun-
gen der Beamtinnen, Beamten, Richterinnen und Richter), 427 (Beschaftigungsentgelte, Vergiitungen,
Honorare fiir nebenamtlich und nebenberuflich Tatige) und 428 (Entgelte der Arbeitnehmerinnen und
Arbeitnehmer (Beschaftigte)) im Haushaltsjahr 2016 aufgeschlisselt nach Einzelplanen.

Personalmehrausgaben konnten innerhalb der Personalbudgets der Ressorts oder durch zugewiesene
Personalverstarkungsmittel gedeckt werden.

Bei dem Ansatz im Epl. 20 handelt es sich um die sogenannte ,Stellenreserve”.

Nicht enthalten sind Personalausgaben innerhalb der Wirtschaftsplane der Hochschulen und Landesbe-
triebe, die im Landeshaushalt in den Ausgaben der Hauptgruppe 6 enthalten sind.

Epl. Ansatz | Ist | Abweichung
' Mio. €
01 10,1 97 04
02 11,8 11,1 0.7
03 397,0 4014 44
04 2450 2535 8,5
05 1.046,5 1.050,5 4,0
06 22.9 323 95
07 55,5 56,3 0,8
08 19,7 20,2 0,5
10 93,3 912 2,1
11 30,1 29,0 1.1
12 185,1 1874 23
13 96 85 1,1
14 04 04 -0,1
20 39 39
Gesamt 21309 | 2.151,6 20,8

Seite 1 von 1



	Page 1
	Page 2
	Page 3
	Page 4
	Page 5
	Page 6
	Page 7
	Page 8
	Page 9
	Page 10
	Page 11
	Page 12
	Page 13
	Page 14
	Page 15
	Page 1
	Page 2
	Page 3
	Page 1
	Page 1
	Page 2
	Page 3
	Page 1

